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Aihe: Asteittainen luopuminen fossiilisesta kaasusta vuoteen 2040 mennessä

Neuvoston hätätoimenpiteet kaasun kysynnän vähentämiseksi otettiin onnistuneesti käyttöön siten, 
että 15 prosentin tavoite ylittyi, ja niitä on jatkettu1 maaliskuuhun 2024 asti. Tutkimusten2 mukaan 
kysynnän vähentämisestä voitaisiin tehdä pysyvää, jolloin fossiilisesta kaasusta voitaisiin luopua 
asteittain vuoteen 2040 mennessä. Yhdessäkään ilmastonmuutosta käsittelevän eurooppalaisen 
tieteellisen neuvottelukunnan käyttämässä ilmastotavoitemallinnuksessa vuodelle 20403 fossiilista 
kaasua ei ole yli kuutta prosenttia, ja toisaalta joidenkin mallinnusten mukaan asteittainen luopuminen 
on mahdollista toteuttaa jopa aiemmin4. Lisäksi REPowerEU-suunnitelman ennuste 20 miljoonasta 
tonnista vihreää vetyä vuoteen 2030 mennessä vaikuttaa liian korkealta, kun otetaan huomioon, että 
vetyä käytetään vaikeasti sähköistettävillä aloilla. Fossiilisesta kaasusta irrottautumista koskevan 
ajatushautomo Agoran raportin ”Breaking free from fossil gas”5 mukaan vuoteen 2030 mennessä 
uusiutuvaa vetyä on käytettävissä vain 4 miljoonaa tonnia.

Voisiko komissio

1. laatia ja julkaista ennen kesäkuuta 2024 mallinnuksen, jossa tavoitteeksi asetetaan 100 
prosenttia uusiutuvaa energiaa vuoteen 2040 mennessä ja jossa on mukana keinoja kaasun 
käytön lopettamiseksi asteittain energia-alalla, teollisuudessa ja rakentamisessa;

2. esittää EU:n laajuista kehystä kaasun käytön lopettamiseksi asteittain kaikilla aloilla siten, että 
tavoite luopua fossiilisesta kaasusta sisällytetään lainsäädäntöön;

3. tehdä riippumattoman arvioinnin siitä, miten uusiutuvan vedyn kysynnän arvioidaan kehittyvän 
painopistealoilla6, sekä arvioinnin infrastruktuurin käyttöasteista, jotta voidaan antaa ohjeita 
arvottomien omaisuuserien käytöstä poistamiseen (purkaminen ja käyttötarkoituksen 
muuttaminen)?

Tukija7
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1 https://www.consilium.europa.eu/fi/press/press-releases/2023/03/28/member-states-agree-to-extend-
voluntary-15-gas-demand-reduction-target/

2 https://institutdelors.eu/publications/la-securite-dapprovisionnement-gaziere-en-europe/
3 https://climate-advisory-board.europa.eu/reports-and-publications/scientific-advice-for-the-determination-of-

an-eu-wide-2040
4 https://www.pac-scenarios.eu/
5 https://www.agora-energiewende.de/en/publications/breaking-free-from-fossil-gas-1/
6 Teräs, kaukoliikenne (meri- ja lentoliikenne).
7 Esittäjien kysymystä tukee seuraava jäsen: Rosa D'Amato(Verts/ALE)


